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ΑΘΗΝΑ - ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΛΑΥΘΜΩΝΟΣ

Οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι και οι νέοι που συγκεντρωθήκαμε σήμερα στην Πλατεία 

Κλαυθμώνος, αντιδρώντας στο Σύμφωνο Ανταγωνιστικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης και στην 

πολιτική της κυβέρνησης, καταδικάζουμε το νέο βρώμικο πόλεμο που γίνεται σε βάρος της Λιβύης.

Ο πόλεμος αυτός όπως και οι προηγούμενοι πόλεμοι σε βάρος της Γιουγκοσλαβίας, του ΙΡΑΚ, του 

Αφγανιστάν, δεν γίνεται για ανθρωπιστικούς λόγους αλλά για τα πετρέλαια και τα κέρδη των οικονομικά 

ισχυρών.

Το Σύμφωνο Ανταγωνιστικότητας ή Σύμφωνο για το ΕΥΡΩ που αποφάσισε η Ευρωπαϊκή 

Ένωση και θα επικυρώσει στη Σύνοδο Κορυφής, προωθείται για να διασφαλιστούν τα κέρδη των 

επιχειρήσεων και των τραπεζιτών και  αποτελεί νέα επίθεση σε βάρος των εργαζομένων και των 

λαών της Ευρώπης. Το «ελληνικό» μνημόνιο υποβάθμισης – υποτίμησης του βιοτικού επιπέδου, 

ακραίας ανατροπής εργασιακών, ασφαλιστικών, κοινωνικών δικαιωμάτων, επιχειρείται να αποτελέσει το 

υπόβαθρο του Συμφώνου Ανταγωνιστικότητας στην Ευρώπη. Αποκρύπτεται η κοινωνική καταστροφή, 

η αποδιάρθρωση των παραγωγικών δυνατοτήτων, η υπονόμευση των αναπτυξιακών πολιτικών και 

προοπτικών που προκαλείται.

Τα μέτρα που προωθούνται με το Σύμφωνο της Ανταγωνιστικότητας όπως η συγκράτηση των 

μισθών και η σύνδεσή τους με την παραγωγικότητα και μάλιστα η σύγκρισή τους με το κόστος άλλων 

κρατών-μελών, η σύνδεση του ορίου ηλικίας συνταξιοδότησης με το προσδόκιμο ζωής, οι μεταρρυθμίσεις 

στην απασχόληση για ευελιξία με ασφάλεια στοχεύουν να καταργήσουν κάθε εργασιακό, κοινωνικό 

και συλλογικό δικαίωμα σε επίπεδο Ευρώπης και να διαμορφώσουν για τους εργαζόμενους και τις 

κοινωνίες της Ευρώπης τριτοκοσμικές καταστάσεις.

Η απαίτηση του Συμφώνου για μείωση του χρέους στο 60% του Α.Ε.Π., για τη χώρα μας,  το 

χρέος της οποίας προβλέπεται να φτάσει το 160% του Α.Ε.Π. και προϋποθέτει πλεονάσματα πάνω 

από 6% το χρόνο για να μειώνεται κατά 1/20 το χρέος, είναι εκ των πραγμάτων ανέφικτη, μηδενισμό της 

λαϊκής κατανάλωσης, ελαχιστοποίηση των κοινωνικών επιδομάτων, των κοινωνικών παροχών και 

των κοινωνικών πολιτικών. 

Οι εργαζόμενοι της χώρας μας στα πλαίσια της νεοφιλελεύθερης μνημονιακής πολιτικής, 

δεχόμαστε την πιο ακραία επίθεση σε βάρος των δικαιωμάτων και της ζωής μας. Μειώθηκαν και 

μειώνονται οι μισθοί και οι συντάξεις, καταργήθηκαν και καταργούνται ασφαλιστικά δικαιώματα. 

Διαλύονται και ιδιωτικοποιούνται οι Δημόσιες  Επιχειρήσεις και οι Δημόσιες Υπηρεσίες, καταργούνται 

οι Συλλογικές Συμβάσεις.



Η ύφεση, η αύξηση της ανεργίας, οι ελαστικές εργασιακές σχέσεις, το κλείσιμο των καταστημάτων, 
η υποβάθμιση των κοινωνικών δικαιωμάτων, η αύξηση της φτώχειας και της εξαθλίωσης, είναι το 
αποτέλεσμα των αδιεξόδων νεοφιλελεύθερων πολιτικών.

Η πολιτική που ακολουθείται είναι κοινωνικά άδικη για τους εργαζόμενους και την κοινωνία 
και αδιέξοδη για την οικονομία και την προοπτική της χώρας. Τα μνημόνια διαδέχονται το ένα το 
άλλο με βασικό πάντα στόχο την κατάργηση των δικαιωμάτων των εργαζομένων και της κοινωνίας, την 
εκποίηση της δημόσιας περιουσίας, τη διεύρυνση της κρίσης, της ύφεσης και της ανεργίας.

Μέσα από το 4ο μνημόνιο νέα επίθεση προετοιμάζεται σε βάρος μας.

Νέα μείωση εισοδημάτων, περιορισμός κοινωνικών δικαιωμάτων, συγχωνεύσεις και καταργήσεις 
σχολείων και νοσοκομείων, ξεπούλημα της Δημόσιας περιουσίας, νέα φορολογικά βάρη.

Το οργανωμένο συνδικαλιστικό κίνημα, οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι, οι άνεργοι της χώρας 
μας δίνουν μάχες όχι μόνο για την απόκρουση των σκληρών Νεοφιλελεύθερων πολιτικών, αλλά και 
για την προώθηση  και εφαρμογή ενός τελείως διαφορετικού μίγματος οικονομικής πολιτικής που θα 
εξασφαλίζει και θα διευρύνει τα εργασιακά, οικονομικά, ασφαλιστικά και κοινωνικά δικαιώματα των 
εργαζομένων, καθώς και την έξοδο της χώρας από την ύφεση, την κρίση και τις «δαγκάνες» των 
τοκογλύφων δανειστών.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ – ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:

n Απορρίπτουμε το Σύμφωνο Ανταγωνιστικότητας και τα μνημόνια της Κυβέρνησης με την Τρόικα.

n Αποδέσμευση της χώρας από τις μονεταριστικές και περιοριστικές πολιτικές των Βρυξελλών, 
που ενδιαφέρονται μόνο για τα συμφέροντα των οικονομικά ισχυρών και όχι των λαών και των 
πολιτών.

n Διεκδικούμε την επαναδιαπραγμάτευση του χρέους της χώρας μας με στόχο τη διαγραφή του 
απεχθούς και τοκογλυφικού μέρους του χρέους.

n Διεκδικούμε επαναφορά και διεύρυνση των μισθολογικών, εργασιακών, ασφαλιστικών και κοι-
νωνικών δικαιωμάτων μας.

n Απαιτούμε μια άλλη πολιτική που θα ενισχύει τα εισοδήματα, θα ενισχύει την απασχόληση, θα 
προστατεύει και θα αναβαθμίζει τα δημόσια κοινωνικά αγαθά, τις δημόσιες επιχειρήσεις και τις 
Δ.Ε.Κ.Ο., τις συλλογικές συμβάσεις. 

n Θεωρούμε ότι σε κάθε περίπτωση το Σύμφωνο Ανταγωνιστικότητας είναι θέμα μείζονος σημασί-
ας για τους εργαζόμενους και τους λαούς της Ευρώπης και θα πρέπει μετά από ενημέρωση να τεθεί 
στην κρίση των λαών μέσα από δημοψηφίσματα.

n Οι εργαζόμενοι της χώρας μας απαιτούμε να σταματήσει ο βρώμικος πόλεμος σε βάρος της 
Λιβύης και να σταματήσει κάθε εμπλοκή της χώρας μας.


